

Газпром – газификация России

29 июня состоится годовое Общее собрание акционеров ОАО «Газпром», на котором будут подведены итоги работы компании в 2011 году

Важнейшей темой собрания станет газификация регионов России. Это наиболее масштабный социальный проект компании. За последние семь лет (2005-2011) инвестиции Газпрома в строительство межпоселковых газопроводов превысили 146 млрд. рублей. В текущем году компания направляет на газификацию российских регионов рекордный объем инвестиций — 37 млрд 660 млн руб. против 29 млрд 70 млн руб. в прошлом году. Работы ведутся в 69 регионах Российской Федерации. В течение семи лет Газпром построил порядка 1300 объектов газификации общей протяженностью 18,5 тыс. км. Природный газ пришел в более 2500 населенных пунктов, начал поступать в 3 150 котельных.

За темпы газификации отвечает не только Газпром, который прокладывает межпоселковые газопроводы, но и второй участник программы — власти субъектов Федерации. Они должны в установленные сроки построить уличные сети и подготовить потребителей к при-



Владимир ЛЕМЕШКО, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Тверь».

ему газа. Обязательства сторон фиксируются в планах-графиках синхронизации работ по строительству объектов газификации. В регионах контроль за выполнением программы газификации возложен на региональные компании по реализации газа.

О ходе строительства межпоселковых газопроводов, о взаимодействии с региональными властями и перспективах газификации в интервью нашему изданию рассказал генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Тверь» Лемешко Владимир Викторович.

— Владимир Викторович, в 2012 году Газпром направляет на газифика-

цию российских регионов рекордный объем инвестиций — 37 млрд. 660 млн. руб. против 29 млрд. 70 млн. в прошлом году. Сколько из этих средств будет вложено в газификацию нашей области в этом году?

— Непосредственно на строительство — всего 10 миллионов рублей. Эти деньги будут направлены на строительство межпоселкового газопровода д.Орлово — д.Родня в Старицком районе. Кроме того 27 млн.рублей планируется выделить на корректировку генеральной схемы газификации области.

Чтобы в полной мере можно было представить масштаб снижения газпромских инвестиций в газификацию области, приведу цифры. В 2005-2011 годах на проектирование и строительство межпоселковых газопроводов в Тверской области «Газпром межрегионгаз» всего направил более 3 млрд. 457 млн. руб. В прошлом году, так же, как и в этом, на область выделили всего 10 млн.руб.

— Почему так неожиданно сократили финансирование?

— Критериями объемов финансирования со стороны Газпрома являются: во-первых, дисциплина оплаты те-

кущих поставок газа и, во-вторых, выполнение региональными органами власти инвестиционных обязательств в соответствии с графиками подготовки потребителей к приему газа. Оба критерия не соблюдаются.

Так, строительство межпоселковых газопроводов в Тверской области в прошлом году не велось, поскольку областная администрация не

одна — в поселке Лыкошино. Строительство и ввод в эксплуатацию котельной в поселке Михайловское не обеспечено в связи с отсутствием финансирования со стороны администрации района.

Что касается второго критерия — платежной дисциплины — то здесь ситуация катастрофическая. Общий долг предприятий Тверской области за потребленный газ составляет на 06 июня 2012 более 3 млрд. руб., две трети этого долга при-

шенной. Таким образом, реализация программы газификации в Тверской области ставится под сомнение.

— Есть ли выход из этой ситуации?

— Если все так же четко и полно, как это делает «Газпром», будут исполнять взятые на себя обязательства — то мы вместе сможем решить любые стоящие перед регионом задачи. В настоящее время согласовывается проект Программы развития газоснабжения и газификации области на период

Программа газификации регионов Российской Федерации действует на территории Тверской области с 2005 года. За это время построен 31 межпоселковый газопровод в 17 районах области, газифицировано более 100 населенных пунктов, подключено к газу более 13,5 тысяч домовладений и квартир, — сообщил Владимир Викторович. — Общий уровень газификации с 51,9% в 2005 году вырос до 56,9% в 2011 году.

выполнила взятые на себя в 2010-2011 годах обязательства по подготовке потребителей к приему газа в Калязинском, Кимрском и Бологовском районах. Еще на 2010 год было запланировано к подключению 649 объектов; сегодня, спустя 2,5 года, реально готовы к приему газа всего 514 объектов, то есть 79,2%. Из двух запланированных котельных в Бологовском районе фактически смонтирована только

надлежат предприятиям группы ТТК-2 — 2 млрд. 150 млн. В последнее время, правда, наметилась некоторая тенденция к улучшению ситуации: в течение апреля и мая ОАО «ТКС» полностью выполняет договорные обязательства по оплате текущих поставок газа, однако, эти средства, по условиям договора, относятся к ранее неоплаченным периодам. Почти два миллиарда задолженности остается непога-

2012-2015 гг. Это даст возможность газифицировать юго-западную часть региона. Строительство газопровода отвода Ржев-Нелидово позволит провести газ в Оленинский, Нелидовский и Западнодвинский районы. Так что все будет зависеть от того, насколько активно правительство Тверской области и руководство муниципальных образований будут исполнять свои обязательства.

Алла ВОЛОШИНА